
Februarie 2010  nr.1 anul I

Se distribuie gratuit

Tel/Fax 0235/459274

Email: ecentrul.rafaila@live.com

Website: http://papirafaila.dap.ro
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Începe  Campania  de  depunere  a  cererilor  de  plată 

pentru sprijin pe suprafaţă 

APIA informează că în perioada 2 martie - 15 mai 2009 se va desfăşura campania de depunere a cererilor de plată 

pentru schemele de sprijin pe suprafaţă. 

Fiecare fermier trebuie să se prezinte la sediul APIA Negreşti cu următoarele documente:

• Adeverinţa de pământ de la primărie

• extras de cont de la bancă

• copie act identitate, în ziua în care este programat, conform invitaţiei primite de fiecare fermier care a mai 

depus cerere în anii precedenţi.

Beneficiarii măsurilor de sprijin pe suprafaţă pot fi persoane fizice şi/sau juridice care exploatează terenul agricol 

pentru  care  solicită  plata,  în  calitate  de  proprietar,  arendaş,  concesionari,  asociaţi,  administratori  în  cadrul 

asociaţiilor în participaţiune etc.

Sunt eligibile la plăţi exploataţiile cu suprafaţa de cel putin un hectar şi formate din parcele agricole cu suprafaţa 

de cel putin 0,3 hectare. În cazul viilor, livezilor, culturilor de hamei, pepinierelor pomicole, pepinierelor viticole, 

arbuştilor fructiferi, suprafaţa minimă a parcelei trebuie să fie de cel puţin 0,1 hectare.

Cererile se pot depune şi online

Începând cu Campania din 2009 APIA a pus la dispoziţia fermierilor aplicaţia IPA Online, 

aplicaţie  ce permite identificarea parcelelor  agricole  deţinute  de  fermieri  prin 

intermediul internetului. 

Avantajele acestei aplicaţii sunt : - suprafaţa digitizată de fermier este masurată foarte 

exact

Nu mai sunt necesare hărţile pe hârtie,

Riscul depunerii unei cereri de sprijin incorecte este mai mic, deci scade şi riscul de a 

primi sancţiuni, etc.

Anul  acesta Primăria Rafaila,  prin  centrul  PAPI  şi  compartimentului  Agricol,  vine în 

sprijimul  cetăţenilor  din  comună  ajutându-i  să  depună  cererile  online  folosind 

aplicaţia  IPA Online.  Astfel  cetăţenii  se vor prezenta la  Primărie cu plicul  primit  de la APIA, vor face 

identificarea parcelelor,  vor completa întreg dosarul  cu care se vor prezenta la centrul APIA Negreşti 

pentru completarea cererii de plată. 

Prin acest sprijin oferit de către Primăria Rafaila prin centrul PAPI, se doreşte reducerea timpului petrecut la 

sediul APIA pentru depunerea cererii de plată.

Orice fermier poate accesa aplicaţia IPA online la domiciliu sau alt loc, dacă are acces la internet, pe baza unui 

nume  de  utilizator  şi  a  unei  parole  furnizate  de  către  APIA.  Identificarea  parcelelor  prin  intermediul 

internetului nu este obligatorie, fermierul putând opta pentru identificarea pe harta la sediul APIA Negreşti.
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AGRICULTURA

Programul  Rabla  pentru  tractoare 

va  demara  la  mijlocul  lunii 

martie
Guvernul  a  aprobat  Bugetul  de  venituri  şi  cheltuieli  pentru 

acest  an  al  Administraţiei  Fondului  pentru  Mediu,  pe  baza 

căruia  se  va  putea  derula,  în  perioada  imediat  următoare, 

Programul  Rabla,  a  anunţat  primul-ministru  Emil  Boc,  la  finalul 

şedinţei  Executivului.  Premierul  a  menţionat  că  Programul  de 

înnoire  a  parcului  auto  se  adresează  persoanelor  fizice  şi  

juridice,  urmând  ca 

începând  din  acest  an 

să  fie  extins  şi  pentru 

tractoare. 

Ministerul  Mediului  si 

Padurilor, Laszlo Borbely, a 

precizat  ca  aplicarea 

Programului  Rabla  pentru 

masini,  in  acest  an,  va 

incepe, cel mai probabil, in 

20 februarie. „Din 20 februarie, persoa-nele care doresc sa beneficieze de 

acest  Program  pentru  masini  se  pot  prezenta  la  Remat  pentru  a  face 

formalitatile”, a afirmat ministrul Mediului si Padurilor. In ceea ce priveste 

aplicarea  Programului  Rabla  si  pentru  tractoare,  ministrul  Borbely  a 

precizat ca aceasta componenta va fi demarata in jurul datei de 20 martie 

2010.

Ministrul Mediului si Padurilor a explicat ca in ceea ce priveste aplicarea 

Programului  Rabla  pentru  masini,  valoarea  unui  tichet  valoric  este  de 

3.800 de lei. „O persoana fizica si juridica poate sa mearga cu mai multe 

masini,  daca  le  are  in  proprietate,  primeste  vouchere,  acestea  sunt 

transmisibile. Interesul nostru, al autoritatilor, este sa fie predate masinile 

vechi, sa dispara de pe piata. /.../ In ceea ce priveste persoanele fizice, nu 

exista limita valorica superioara pana la care poate sa predea masini. In 

cazul persoanelor juridice, exista limita de 200.000 de euro pe an, pana la 

care pot fi predate masini”, a explicat ministrul Laszlo Borbely. 

In  ceea ce  priveste  procedura  de  aplicare  a  Programului  Rabla  pentru 

tractoare,  ministrul  Mediului  si  Padurilor  a  aratat  ca  nu  se  vor  acorda 

tichete valorice, precum in cazul autoturismelor, ci se va acorda sprijin de 

la stat, respectiv pana la 17.000 de lei, dar nu mai mult decat 50% din 

valoarea noului tractor.

Pentru acest an Fondul de Mediu are un buget de pana la 1,8 miliarde de 

lei,  din care vor fi  finantate mai multe programe de mediu, respective: 

Casa verde  – cu energie  regenerabila  -,  programele  referitor  la  apele 

uzate si impaduriri, precum si alte programe de protectie a mediului. 

Sursa: euractiv.ro

Porcii,  interzişi  la 

vânzare şi în 2010
Si  în  acest  an,  Directia  Sanitar-

Veterinarã  si  pentru  Siguranta 

Alimentelor  (DSVSA)  Vaslui  va 

mentine închis comertul cu porcine în 

târguri si oboare. Mãsura a fost luatã, 

încã  de  acum doi  ani,  ca  urmare  a 

unei dispozitii emisã acum trei zile de 

cãtre  Agentia  Nationalã  Sanitar-

Veterinarã  si  pentru  Siguranta 

Alimentelor  în  scopul  prevenirii 

rãspândirii pestei porcine. La nivelul 

judetului nostru, hotãrârea a putut fi 

pusã în aplicare întrucât, de-a lungul 

timpului,  în  judet  au  fost  declarate 

deschise mai multe focare de pestã. 

„Atragem  asadar  atentia  tuturor 

crescãtorilor  de  porci  sã  ia  act  de 

aceastã  decizie  a  Agentiei.  În 

consecintã,  porcinele  nu  vor  mai 

putea fi vândute nici anul acesta, cel 

putin  pânã  la  noi  ordine,  decât  în 

abatoarele  specializate,  în  unitãtile 

autorizate de cãtre institutia noastrã 

sau  direct  din  gospodãriile 

crescãtorilor  si  numai  pe  raza 

localitãtilor  de  domiciliu  ale 

acestora“,  a  spus  medicul  veterinar 

Decebal Sãraru, directorul general al 

DSVSA Vaslui.  În  privinta  celeilalte 

specii  la  care  s-ar putea manifesta 

pesta, respectiv mistretii, specialistii 

directiei vasluiene au mai afirmat cã 

nu existã nici un motiv de îngrijorare. 

Asta  pentru  cã,  la  sfârsitul  acestei 

luni,  vântoarea  la  mistreti  se  va 

închide.

Sursa: Monitorul de Vaslui
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AGRICULTURA

A doua tranşă de bani pentru ovine şi caprine

Începând  de  miercuri,  9  februarie,  Agentia  de  Plăţi  şi  Intervenţie  pentru  Agricultură  (APIA)  va  

plăti  suma de  184,8  milioane  lei,  reprezentând  tranşa  a  doua  din  prima  pe  cap  de  animal  pentru 

speciile ovine şi caprine, a anunţat maţti instituţia. 

Astfel, la nivel national, 44.248 de fermieri vor primi 29 lei pe cap de animal, pentru un efectiv de 6,37 milioane 

de capete de ovine şi caprine. În functie de numărul de capete de animale eligibile, cele mai mari sume aferente 

tranşei a doua vor fi plătite în judeţele Timiş, Sibiu şi Arad. La nivelul judeţului Vaslui, acţiunea de depunere a 

cererilor pentru plăţile naţionale directe complementare în sectorul zootehnic pentru anul 2009 a reprezentat un 

succes. Crescătorii de animale vasluieni au depus 1.369 cereri pentru ovine şi caprine, cu 172.882 de capete, din 

care a fost autorizat pentru plată un efectiv de 157.395 de ovine şi caprine. Petru Botez, directorul APIA Vaslui, a 

precizat că pentru ovine şi caprine va fi plătită suma de 4.564.455 lei, în a doua tranşă. Sprijinul financiar se 

acordă sub forma primei pe cap de animal, pentru specia ovine/caprine.

Sursa: MONITORUL DE VASLUI

Senatorii  au  dat  liber  ţăranilor  la  ţuică:  pot  să  fiarbă 

250 de litri fără să mai plătească acciză
Senatul  a  respins  pe  8  februarie  o  cerere  de  reexaminare  a 

preşedintelui  Băsescu,  care  atrăgea  atenţia  că  actuala  lege  privind 

producerea de ţuică şi rachiuri pe bază de fructe nu respectă normele 

UE.  Directivele  europene  prevăd  reducerea  cu  cel  mult  50%  a 

accizelor  pentru producţia  de ţuică destinată  consumului  propriu,  în 

limita a 50 de litri. În schimb, legea votată în Parlamentul României le 

dă  dreptul  producătorilor  să  fiarbă  250  litri  fără  să plătească  nicio 

acciză.  Traian  Băsescu  a  sesizat  discrepanţa  dintre  legislaţia 

românească şi directiva europeană şi le-a cerut parlamentarilor să se 

răzgândească. 

Senatorii nu au vrut însă să schimbe nimic. Cel mai vehement apărător al producătorilor de ţuică şi rachiu a fost 

UDMR-istul Georgy Frunda. Acesta le-a spus colegilor că a-l obliga pe ţaran să plătească multe accize este o 

soluţie contraproductivă: „Dacă vom spune ţăranului român „nu mai fierbe ţuică şi plăteşte accize”, să fiţi convinşi 

că  tocmai  invers  va  face”.  El  s-a  arătat  nemulţumit  şi  de  prea  marea  obedienţă  a  românilor  de  Uniunea 

Europeană: „Nu ştiu de ce România trebuie să ia poziţia de drepţi, de ce trebuie să aducem nişte reglementări 

exagerate

Au mai intervenit în apărarea ţăranilor producători de ţuică şi liberalii Varujan Vosganian ori Mircea Diaconu. Până 

şi Mircea Geoană a admis că subiectul dezbătut este o „temă gingaşă”. Cererea de reexaminare urmează să fie 

discutată şi în Camera Deputaţilor, care are rol decizional.  

Sursa: GANDUL
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Info PAPI

Primăria  Rafaila,  prin  centrul  PAPI  a  devenit  furnizor 

acreditat de formare

Rafaila,  o comună,  inclusă  în  proiectul  Economia  Bazată  pe Cunoaştere  (EBC),  va  furniza  cursuri  

pentru  formare de competenţe digitale,  autorizate de Consiliul  National  de Formare Profesionala  

a Adultilor (CNFPA)

În anul 2009, au fost  susţinute în toate cele 255 de comunităţi incluse în 

EBC cursuri gratuite intensive pentru utilizarea TIC în şcoală şi afaceri, care 

s-au finalizat în vara anului 2009 cu acordarea a peste 5.000 de certificate 

CNFPA. Cursurile au fost adresate tuturor membrilor comunităţilor EBC, dar 

cu  precădere  cadrelor  didactice,  bibliotecarilor,  antreprenorilor  şi 

funcţionarilor publici, din Rafaila participand un numar de 20 de persoane.

Ca o continuare firească a acestui demers, dar şi a cererilor primite din 

partea oamenilor care nu au reuşit  să se numere printre primii  cursanţi, 

Primăria Rafaila  cu sprijin din partea EBC a căutat să obţină autorizarea 

centrului PAPI ca centru de formare profesională şi a reuşit.

Astfel,  începând  din  acest  an,  la  centrul  PAPI  se  poate  urma  Programul  de  instruire  „Competenţe 

informatice”, autorizat CNFPA, ce oferă cursanţilor  Certificat de absolvire recunoscut de Ministerul Muncii, 

Familiei şi Protecţiei Sociale şi Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării. Certificatul de absolvire are regimul 

actelor de studii şi se trece in cartea de muncă. 

Programul de instruire „Competenţe informatice” este format din două secţiuni, după cum urmează:

SECTIUNEA I  „Bazele utilizării  tehnologiilor  informaţiei  in activitatea de birotica” a programului  

de instruire (comuna pentru toţi participanţii)

  M1- Concepte de bază pentru utilizarea microcalculatoarelor

  M2- Bazele utilizării sistemelor de operare 

  M3- Bazele utilizării procesoarelor de texte; procesorul Word sau Writer

  M4- Bazele utilizării aplicaţiilor de calcul tabelar; Excel sau Calc

  M5- Proiectarea şi realizarea prezentărilor electronice cu Ms Power Point sau Impress

  M6- Internet şi poşta electronică

  M7- Principiile interfeţelor om - calculator

SECTIUNEA  II  „Aplicarea  TIC  in  şcoala  si  afaceri”  a  programului  de  instruire  (daca  grupa  s-a 

constituit  uniform, numai  pentru aplicatii   de tip „scoala” sau numai  pentru aplicatii  tip „afaceri”  

continua conform optiunii  unice; daca grupa este formata din persoane cu optiuni  diferite, pentru  

cele  doua  module,  atunci  grupa  se  împarte  in  doua  subgrupe,  fiecare  dintre  acestea  urmând  sa 

parcurgă unul dintre modulele M8 sau M9)

 M8- Aplicarea TIC in şcoala (modul opţional fata de modulul M9; la alegere,  un modul M8 sau M9)

  M9- Aplicarea TIC in afaceri (modul opţional fata de modulul M8; la alegere,  un modul M8 sau M9)

                                                                                  


	
	Începe Campania de depunere a cererilor de plată pentru sprijin pe suprafaţă 
	APIA informează că în perioada 2 martie - 15 mai 2009 se va desfăşura campania de depunere a cererilor de plată pentru schemele de sprijin pe suprafaţă. 
	Cererile se pot depune şi online
	Începând cu Campania din 2009 APIA a pus la dispoziţia fermierilor aplicaţia IPA Online, aplicaţie ce permite identificarea parcelelor agricole deţinute de fermieri prin intermediul internetului. 
	Avantajele acestei aplicaţii sunt : - suprafaţa digitizată de fermier este masurată foarte exact
	Nu mai sunt necesare hărţile pe hârtie,
	Riscul depunerii unei cereri de sprijin incorecte este mai mic, deci scade şi riscul de a primi sancţiuni, etc.
	Anul acesta Primăria Rafaila, prin centrul PAPI şi compartimentului Agricol, vine în sprijimul cetăţenilor din comună ajutându-i să depună cererile online folosind aplicaţia IPA Online. Astfel cetăţenii se vor prezenta la Primărie cu plicul primit de la APIA, vor face identificarea parcelelor, vor completa întreg dosarul cu care se vor prezenta la centrul APIA Negreşti pentru completarea cererii de plată. 
	Prin acest sprijin oferit de către Primăria Rafaila prin centrul PAPI, se doreşte reducerea timpului petrecut la sediul APIA pentru depunerea cererii de plată.
	Orice fermier poate accesa aplicaţia IPA online la domiciliu sau alt loc, dacă are acces la internet, pe baza unui nume de utilizator şi a unei parole furnizate de către APIA. Identificarea parcelelor prin intermediul internetului nu este obligatorie, fermierul putând opta pentru identificarea pe harta la sediul APIA Negreşti.
	Programul Rabla pentru tractoare va demara la mijlocul lunii martie
	Porcii, interzişi la vânzare şi în 2010
	Sursa: Monitorul de Vaslui

	Senatorii au dat liber ţăranilor la ţuică: pot să fiarbă 250 de litri fără să mai plătească acciză

